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Survey results
"The teacher through the eyes of students"



2023-2024 academic year

• The survey was conducted with 05.04.2024 until 06.05.2024

• Respondents – first-year undergraduate , graduate and doctoral 

• Coverage 74% (50% in 2022-2023 academic year)

• Number of respondents: 3615 people (out of 4870 people)



Questions from the questionnaire "Teacher through the eyes of students" with 
updates

1 Breadth of scientific knowledge and erudition, quality of speech

2 Ability to engage in the learning process, to interest in participation in project activities, scientific research

3 Developing students' skills in scientific analysis, writing scientific texts, participating in competitions and conferences in their field

4 Developing critical thinking, rejecting stereotypes, stimulating creativity

5 Teaching methods, variety of forms, level of pedagogical skills

6 Proficiency in modern educational methods (digital tools, distance learning formats, etc.)

7 Compliance with modern requirements of the educational process, knowledge and mastery of advanced scientific developments

8 Inclusion in the educational process of familiarization with the work of high-class professionals in the profile (presentation of the results of specific professional 
activities and their social/economic effect, inviting specialists to communicate with students, involving them in participation in professional activities, etc.)

9 Communication style with students, psychological comfort during classes and completing assignments

10 Clarity and comprehensibility in setting educational objectives, compliance with assessment criteria

11 Punctuality, discipline, neat appearance

12 Preparation for real professional activity, introduction to practical professional experience, education of professional responsibility

13 Preparation for social and civic self-realization, readiness to help with life advice and support in difficult situations

14 Openness, friendliness, respectful attitude towards the student’s personality, ability to build trusting relationships

15 Concern for learning outcomes, objectivity of assessments

16 Interest in students' opinions, completeness of answers to questions on the subject

17 Adequacy in assessing one's own knowledge and that of students

19 Ability to relieve tension in the audience and resolve conflict situations constructively

20 To what extent are you willing to recommend the educational services provided by the teacher to your friends, acquaintances, and relatives?
A) I will definitely recommend, I am glad that I get knowledge from such a specialist
B) I would rather recommend it
C) I would rather not recommend it
D) I would not recommend studying with this teacher.
E) Your own answer



Comparative indicators for the questions of the university questionnaire 
( bachelor's , master's, doctoral )
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Comparative indicators for the questions of the 
university questionnaire

Number of teachers who 
received the maximum score 

of 10 points

Number of teachers,
received a rating of 9.0 to 9.99 

points (excellent)

Number of teachers,
received a rating of 7.0 to 8.99 

points (good)

Number of teachers,
received a rating of "5.0" to 

"6.99"

Educational 
centers / 
Schools .

2024 Educational 
centers / Schools .

2024 Educational 
centers / Schools .

2024 Educational centers 
/ Schools .

2024

BS 0 BS 35 BS 2 BS 0

ISE 2 ISE 41 ISE 3 ISE 0

SACaE 0 SACaE 33 SACaE 2 SACaE 0

SDTaAI 0 SDTaAI 25 SDTaAI 5 SDTaAI 0

SES 1 SES 38 SES 3 SES 0

LCC 0 LCC 13 LCC 6 LCC 0

HaSC 0 HaSC 6 HaSC 5 HaSC 0
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Average score for survey questions by school ( bachelor's , 
master's + doctoral )
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20. To what extent are you willing to recommend the educational services provided by 
the teacher to your friends, acquaintances, and relatives?
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THANK YOU FOR YOUR 

ATTENTION!


